

# Zpravodaj obce Velká Lhota



*Roč. 2017 čís. 3*

[www.velkalhota.cz](http://www.velkalhota.cz)

Vážení spoluobčané,

je to již potřetí v tomto roce, co Vás prostřednictvím zpravodaje zdravím a přeji Vám hezké jarní dny roku 2017, snad už se zima nevrátí, uvidíme.

A co je nového v obci? V současnosti obec řeší pro občany zkvalitnění služeb v obecním domě ve Velké Lhotě a to nákupem nových židlí a stolů do 1. patra Obecního domu a řeší se také komfortní vstup z přízemí do 1. patra Obecního domu – tzn. zábradlí, madla, tak, aby se zdravotně handicapovaným, případně seniorům kvalitněji vstupovalo do prostor 1. patra Obecního domu. Dále byl sportovcům – TJ Velká Lhota zakoupen traktor s mulčováním pro sečení fotbalového hřiště.

Nyní má obec zažádáno několik dotačních titulů o dotace a jak některé žádosti o dotace dopadnou, se dozvíme zhruba na začátku května. Toto se týká např. projektu „Revitalizace veřejného prostranství u národní kulturní památky“, „Místo pasivního odpočinku U jedle na Malé Lhotě“, „Oprava místní komunikace Faturky – Blatné“, zateplení obecního domu apod.

Na závěr bych Vám všem ještě jednou chtěla popřát hezké jarní dny, pokud možno už bez větších sněhových srážek a hodně energie na jarní práce, které jistě každého z nás čekají.

starostka

## **UPOZORNĚNÍ: Aktualizace územního plánu obce Velká Lhota - Připravuje se vyhodnocení Územního plánu Velká Lhota**

Zastupitelstvo obce rozhodlo i o dalším důležitém tématu, a to o aktualizaci územního plánu naší obce. Tzn., že stávající územní plán Velká Lhota nabyl účinnosti dne 25. 1. 2014 a platí pro celé správní území obce Velká Lhota. Podle ustanovení stavebního zákona je povinností pořizovatele předložit zastupitelstvu obce nejpozději do 4 let od vydání územního plánu zprávu o jeho uplatňování v uplynulém období. Jelikož se jedná o náročný a zdlouhavý proces, budou práce na této zprávě zahájeny již v květnu 2017.

Občané Obce Velká Lhota mohou zasílat **do 28. 4. 2017** **předběžné podněty k řešení problémů** v Územním plánu Velká Lhota. Podněty je možné zasílat písemně na obecní úřad Velká Lhota. Podněty budou vyhodnoceny a budou použity jako podklad při zpracování zprávy o uplatňování. Zpráva bude následně zveřejněna na úřední desce a každý bude mít možnost uplatnit k ní připomínky v souladu se stavebním zákonem.

Proto bych prosila občany a zájemce o stavění v naší obci **o podávání žádosti o změnu územního plánu naší obce do 28. 4. 2017 na Obecní úřad ve Velké Lhotě**, děkuji.

starostka

## **Informace o Valašské Rally**

Dne 26. března 2017 se uskuteční v k. ú. Velká Lhota u Valašského Meziříčí „JANČA – 36. Valašská rally 2017“. Soutěž slavnostně odstartuje už v pátek 24. března 2017 v 17 hodin z náměstí ve Valašském Meziříčí, kde bude rovněž sídlit ředitelství soutěže. Jinak už ve čtvrtek a v pátek čekají na startovní pole seznamovací jízdy. Následně se úvodní podnik MČR v rally 2017 uskuteční ve formátu sobota – neděle. Na posádky bude připraveno dvanáct rychlostních zkoušek v okolí Valašského Meziříčí a Kopřivnice. Šest v sobotní etapě, dalších šest v nedělní (vždy na třech úsecích). Nejrychlejší posádky se vrátí na cílovou rampu na náměstí ve Valašském Meziříčí opětovně v nedělním odpolední (26. března 2017), kde budou krátce před 15. hodinou slavnostně dekorovány.

Zastupitelstvo na svém 18. zasedání obce Velká Lhota, konaného dne 1. 2. 2017 v 17:00 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu ve Velké Lhotě žádost pořadatele Valašské rally 2017 projednalo a schválilo konání Valašské rally 2017, která bude probíhat po krajské komunikaci III. třídy v lokalitě Velká Lhota „U Pavlů“ a Bystřička za těchto podmínek:

- zajištění bezpečnostních záchranných složek např. hasičů a sanitek;
- zajištění informací do schránek občanů, kterých se to týká - toto zajištění se uskuteční nejpozději čtyři dny před konáním soutěže;
- zajištění veterinární péče;
- po skončení rychlostní zkoušky zajistí organizátor pořádek.
- organizátor soutěže se zavazuje, že mezi rychlostními zkouškami č. 7 a č. 11 Bystřička (cca 11:30 - 12:00) zajistí pro obyvatele "lokality u Pavlů, Blatné atd." možnost průjezdu vozy ve směru na Vsetín. Průjezd bude organizován na silnici č. III/05726 - od mostu "U Bušů" po uzavřený úsek v lokalitě "U Pavlů", tj. cca 1,7 km a také v opačném směru. Místní občané, kteří budou mít zájem o průjezd v uvedený čas, musí dbát pokynů pověřených osob, tzn. vozidlo na trať rychlostní zkoušky nesmí za žádných okolností vjet bez povolení organizátorem soutěže.

Zastupitelstvo obce tuto žádost na svém zasedání schválilo za výše uvedených podmínek.

## **Očkování psů a koček proti vzteklině**

- se uskuteční 1. 4. 2017 – v sobotu - MVDr. Jarmil Dobeš

<b>Malá Lhota:</b>	Pod Dubem	- 9:30 hodin
<b>Velká Lhota:</b>	U Kovářů	- 10:00 hodin
	U Obecního úřadu	- 10:15 hodin
	Točna u Zátorských	- 10:45hodin
	Na Kopečku	- 11:00 hodin
	Na Blatném	- 11:15 hodin
	U Pavlů	- 11:30hodin



Cena 150,- Kč, možnost vakcinace i proti jiným nemocem, odčervení aj., dle požadavků majitele.

**Obec Velká Lhota ve spolupráci s obecní knihovnou ve Velké Lhotě pořádá zájezd do koutů naší vlasti:**

## **DVOUDENNÍ ZÁJEZD DO ZAJÍMAVÝCH KOUTŮ NAŠÍ VLASTI – BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM – HRAD, ARBORETUM A MORAVSKÝ KRAS, DÁLE NÁVŠTĚVA OBCE ČECHY POD KOŠÍŘEM**

**V SOBOTU A NEDĚLI – 3. – 4. ČERVNA 2017**

K nejnavštěvovanějším turistickým cílům Vysočiny a Jižní Moravy jistě patří Bystřice nad Pernštejnem, toto město je mimo jiné zajímavé svou historií a také se zde nachází gotický hrad, který byl později renesančně přestavěn. Tento hrad je známý tím, že se zde točilo spousta pohádek a filmů – jako např. pohádka Sedmero krkavců, O princezně Jasněnce a létajícím ševci atd. Hrad je dále známý i „pověstí o Bílé paní“. Odpoledne bychom navštívili arboretum Lebiš v Boskovicích. V pozdních odpoledních hodinách by následovalo ubytování. Ubytování je zajištěno v penzionu „Šafránkův mlýn“ v obci Drahonín.



Druhý den bychom po snídani vyrazili do CHKO Moravského krasu, kde navštívíme punkevní jeskyni Macochu, dále se kabinovou lanovkou vyjedeme podívat nad propast Macochy. Po obědě bychom se vydali na cestu domů. Na zpáteční cestě se zastavíme v obci Čechy pod Košířem, kde je možnost navštívit zámek, Hasičské muzeum a Muzeum kočárů.



### **CENA ZÁJEZDU: 1 200,- Kč/ 1 osoba**

Cena je určena pro občany s trvalým pobytem ve Velké Lhotě. Zastupitelstvo obce Velká Lhota z rozpočtu obce zaplatí autobusovou dopravu na tento zájezd.



Autobus pojede přímo z Velké Lhoty a postupně posbírá všechny zájemce na určených stanovištích (nástupní místa budou ještě upřesněna). Předpokládaný odjezd 7.00 hod. dne 3. 6. 2017, návrat 4. 6. 2017 – po 18.00 hod.

V ceně je zahrnuto: vstupné do hradu v Bystřici nad Pernštejnem, vstupné do Moravského krasu, lanovka, ubytování na jednu noc s polopenzí. Dopravu platí obec.



**Kdo má zájem o jedinečný společný zážitek, na který se nezapomíná, ať se nahlásí nejpozději do 9. 5. 2017 (úterý).**

**Na Obecní úřad ve Velké Lhotě (571 638 010) nebo na telefonní číslo 602 511 349, případně mohou sdělit paní knihovnici Miroslavě Dobšové.**



**SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VELKÁ LHOTA**  
si Vás dovoluje pozvat na



# TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V PROSTORÁCH OBČENÍHO DOMU NA VELKÉ LHOTĚ

**11.3.2017 v 9:00**



Hrát se bude na 3 stolech, startovné 100 Kč

(v rámci startovného guláš a kofola)

závaznou registraci prosím proveďte

do 10.3. v obchodě v obecním domě

nebo na tel. 606 122 633

Těšíme se na Vaši účast Vaši hasiči

**Diakonie**   
Českobratrské církve evangelické

Středisko ve Valašském Meziříčí

pořádá

**sbírku použitého oblečení,  
hraček, obuvi a módních doplňků**

**27. - 30. března 2017**

Darujte čisté a nepoškozené věci pro dobročinný prodej  
a podpořte tak naši činnost.  
Děkujeme.

Sběrná místa:

- **šatník Diakonie** (Vrbenská ul. - ValMez - buňky vedle Finančního úřadu)  
9 - 12/13-15 hod.
- **evangelická fara ve Valašském Meziříčí** (Blahoslavova 430/3- u parku Botanika)  
17 - 19 hod.
- **středisko Diakonie ČCE ve Valašském Meziříčí** (Žerotínova ul. 319/21)  
8 - 15 hod. Recepce

[www.diakonievm.cz](http://www.diakonievm.cz)  
tel.: 573 034 161

## Kotlíková dotace BEZ STAROSTÍ

V našem kraji začíná příjem žádostí  
o kotlíkové dotace v **březnu 2017**

Zveme Vás na informační schůzku  
ke kotlíkovým dotacím, která proběhne

**13.3.2017 v 17 hodin**

Kulturní dům U Pernických  
Valašská Bystřice



**DŮM  
KOTLŮ**

777 663 799  
[www.dumkottu.cz](http://www.dumkottu.cz)

Co pro Vás zajistíme?

	VY	MY
 Zajištění energetického specialisty		✓
 Příprava podkladů pro vyplnění a podání žádosti		✓
 Zajištění našeho pracovníka pro celonožní stání ve frontě a podání žádosti		✓
 Pomoc při výběru vhodného kotle nebo tepelného čerpadla	✓	✓
 Případná instalace kotle		✓
 Závěrečná povinná administrace dotace		✓

### JEDEN ROK TOPENÍ ZDARMA!

Přijďte se zeptat jak získat Kollíkovu dotaci, Novou zelenou úsporám a zúčastněte se slosování o 1 ROK TOPENÍ ZDARMA

**DNE 13.3.2017 V 17.00 HODIN  
V KULTURNÍM DOMĚ U PERNICKÝCH  
VALAŠSKÁ BYSTRICE**

Rádi Vám poradíme jak na dotace. Žádost za Vás vyřídíme bezplatně. Více o našich službách naleznete [www.dumkottu.cz](http://www.dumkottu.cz).

3/2017 Zpravodaj obce Velká Lhota, registrace MK ČR E 20263, vydavatel: obec Velká Lhota, 757 01 Velká Lhota 33, tel: 571 638 010, [www.velkahlota.cz](http://www.velkahlota.cz), četnost vydání: dle potřeby v roce (nejméně 2x v roce).  
Periodický tisk územně samosprávného celku.

## **Informace k legislativním změnám týkající se zápisu do Mateřská školy Pramínek, Valašská Bystřice**

Novela školského zákona 561/2004 Sb. ve znění účinném od 1. 1. 2017 a s ní související právní předpisy přinesly do oblasti předškolního vzdělávání několik zásadních změn, které mají zásadní dopad na začátek i průběh vzdělávání dětí v mateřské škole.

- Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dostáhnou věku 5 let. Rodiče však mají právo své dítě podle zákonem stanovených podmínek vzdělávat individuálně doma. O povolení a ukončení individuálního vzdělávání rozhoduje ředitelka mateřské školy.
- Obce mají povinnost určit spádové oblasti pro mateřské školy. Tento krok má rodičům čtyřletých dětí zajistit od 1. září 2017 místo v mateřské škole minimálně v místě jejich bydliště až do výše kapacity mateřské školy. Rodiče mají samozřejmě stále možnost přihlásit své dítě do jakékoli jiné mateřské školy. O přijetí dítěte, tak jako doposud, rozhoduje ředitelka mateřské školy.
- Od 1. září roku 2018 by měla být zajištěna místa v mateřské škole pro děti tříleté a od roku 2020 pro děti dvouleté. S tím souvisí nutnost úprav prostředí předškolního zařízení tak, aby vyhovovalo po bezpečnostní, prostorové, hygienické i personální stránce.
- Termín zápisu do mateřské školy se přesouvá na měsíc květen, z toho důvodu budou podrobnější informace včetně vyhlášení kritérií přijetí dítěte do Mateřské školy uvedeny v dubnovém výtisku Valašskobystřického zpravodaje a na internetových stránkách školky.
- Dětem se speciálními vzdělávacími potřebami a žákům nadaným se přiznávají na základě vyšetření v poradenském centru podpůrná opatření členěná do pěti stupňů. To se týká především dětí, které při vzdělávání potřebují speciálně pedagogickou podporu, tedy dětí začleňovaných do mateřské školy individuálně a skupinově. Skupinovou integraci máme výborně nastavenou ve Speciální logopedické třídě. Metodickou činnost zde pravidelně vykonává PaedDr. Iveta Odstrčilíková, vedoucí speciální pedagogy ze Speciálně pedagogického centra ve Valašském Meziříčí. Do této třídy na školní rok 2017/2018 opět přijímáme děti s vážnými vadami řeči. Pokud máte zájem, aby Vaše dítě navštěvovalo tuto třídu, nebo zcela přesně nevíte, zda Vaše dítě speciální péči potřebuje, kontaktuje nás. Rádi Vám pomůžeme najít optimální řešení.

Mg. Věra Matoušková, ředitelka MŠ Pramínek Valašská Bystřice

# **Speciální logopedická třída „Berušky“** **při MATEŘSKÉ ŠKOLE PRAMÍNEK, VALAŠSKÁ BYSTRICE, OKRES VSETÍN**

Má Vaše dítě obtíže při komunikaci?

Dostali jste doporučení od dětské lékařky na návštěvu logopeda?

## **Speciální logopedická třída**

Děti se závažnějšími vadami řeči a poruchami komunikace jsou na žádost rodičů a na doporučení odborníků zařazeny do speciální logopedické třídy. Jedná se o skupinovou integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (§ 16, zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon), kdy mají děti v malé skupině 13 dětí zajištěnu nadstandartní péči v oblasti rozvoje řeči, případně i v jiných oblastech.

Dětem se věnuje paní učitelka a logopedická asistentka s odpovídající kvalifikací. Třída je prostorově i vybavením uzpůsobena speciálním potřebám dětí. Každé dítě má zpracovaný individuální vzdělávací plán (IVP) a podle něj v denně individuálně procvičuje řeč. Cíleně je zařazovány aktivity na rozvoj hrubé i jemné motoriky, smyslového vnímání a řečových dovedností. Tento intenzivní způsob péče o řeč zajišťuje výrazný pokrok u většiny dětí.

Úzce spolupracujeme s Pedagogicko-psychologickou poradnou a Speciálním pedagogickým centrem ve Valašském Meziříčí. Diagnostiku zajišťuje PaedDr. I. Odstrčilíková.

**Na školní rok 2017/2018 přijímáme děti ve věku 4 – 7 let s těmito poruchami řeči:**

- opožděný vývoj řeči
- vývojová dysfázie
- kóktavost
- mnohočetná dyslálie, dysartrie, rinolalie, platolalie
- symptomatické poruchy řeči u dětí s LMD, ADHD, mentální retardací

Pokud si myslíte, že Vaše dítě potřebuje speciální pedagogickou péči nebo si zcela nejste jistí a chcete se poradit, můžete k nám přijít na konzultaci.

Rádi Vám pomůžeme najít optimální řešení.

**MATEŘSKÁ ŠKOLA PRAMÍNEK, VALAŠSKÁ BYSTRICE, OKRES VSETÍN**

**756 27, Valašská Bystřice 155**

**Tel. 571 646 339, 727 825 631**

